

# HTC王雪红：智能手机还处于婴儿期 创新驱动 HTC绝对不可能出售

从巅峰滑落，第二季度净利润大幅下滑，预计第三季度亏损，出售传闻四起……最近关于HTC的消息不断。8月13日，HTC董事长王雪红接受现代快报专访，对传闻一一回应。

王雪红微笑声称，“HTC绝对不会出售，研发智能手机对于HTC来说已经有很多年历史了，HTC在Windows Mobile时代就开始做智能手机，又和Google携手推出了世界上第一款Android手机。但在做HTC品牌这件事情上，HTC的团队还显得较为年轻，未来有很长的路要走。” 现代快报记者 徐勇

## 王雪红：“HTC绝对不可能出售”

有数据显示，HTC2011年净利润高达20亿美元，市值超过多年的老大诺基亚，位居行业第三。然而好景不长，接下来HTC销量骤减，利润急速下滑，2012年利润下滑70%，2013年上半年利润仅为0.44亿美元，机构预测称2013年三季度将面临亏损。

随后业内便传出“HTC要出售”的消息。8月13日，王雪红面对记者，没有讳言HTC所面临的问题，表示创新总要经过一些挑战。王雪红表示，她希望把HTC做成一个让世界惊叹的公司，是绝对不可能出售的。此外王雪红还表示，目前中国品牌的智能手机里有创新，但还缺乏更多核心技术。

王雪红称，HTC的手机有很多创新之处，但这些创新很贵，会抬高手机的成本，导致利润降低。此外，中国大陆三家运营商都定制了渴望系列的产品，并且占有率很高，但今年就做得不好。在全球其他地方也是一样。HTC的高端手机在全球卖得

很好，包括美国、中国大陆，市场排名均在前三名，但中端手机暂时做得不理想。

## 对One的表现满意 高端主打“One Family”

每每谈到HTC One的时候，王雪红都信心满满。

从产品本身来看，没有人怀疑HTC One比三星 GALAXY S4更棒。针对HTC One，有业内人士表示，在他体验过的十几款手机中，HTC One是感觉最好的，在手机卖场和电商网站上，很多消费者还是选择了它。

王雪红并没有深入解释这背后的原因，针对同样的问题，HTC中国区总裁任伟光曾经做过阐述。今年5月，任伟光曾公开表示：“HTC One作为One系列的第二代产品，表现还不错，但在渠道等方面还有差距，三星的GALAXY系列推出了1、2、3、4代，并不是说它第一年出来就是一炮而红，这是一个沉淀的过程。我们肯定还有第三代、第四代的One，如果我们能够不断地坚持，从用的材质，音响、



摄影方面不断加强，我们就能慢慢从消费者中找到广阔的空间。”

任伟光所说的One系列的传承，也许就是刚刚发布的One Mini和即将发布的One Max。而王雪红董事长则把它们统称为“One Family”。

此外，王雪红表示，HTC在中低端市场的布局相对较少。未来HTC会把高端产品上的创新元素引入到中端产品身上，让花2000-3000元购买HTC手机的消费者也享受到HTC的创新。

## 智能手机还处婴儿期 可穿戴设备还不成熟

在被问及HTC是否在研发可穿戴设备时，王雪红首先表示，在她眼中，智能

手机还处于婴儿时期，HTC每年的新产品都有很多创新。王雪红举起手中的粉色Butterfly说，我手中的智能手机，应该能够管理我所有的可穿戴设备，管理我的工作起居，智能手机的发展空间还很大，还有很多可以创新的地方。在王雪红心目中，智能手机的理想状态是：“我的智能手机能告诉我，我今天要吃什么样的食物，我要怎么做运动，我的健康状况是怎样的，我是不是要去看医生了。我觉得这些事情我们现在还没有做到九牛一毛的程度，所以发展空间很大。”

关于可穿戴设备，她认为，一个需要两三天就充一次电的智能手表体验并不好，HTC有一个专门的工作室在研究这些新形态的设备，他们会有很崭新的东西出来，最好是能颠覆整个产业。

## 记者手记

台湾原首富王永庆的女儿、HTC董事长王雪红，在谈及她父亲对她最深刻的影响时谈到“坚持”二字。从200元到516亿，王永庆缔造的商业王国，并没有让这位名副其实的“富二代”停歇下来。她是谦卑的最牛“富二代”。王雪红笃信“谦卑之后会有荣耀”。王雪红对她父亲在92岁高龄去世的前几日，还亲自在美国参观完工厂并与工人作完交流一事记忆犹新。相信，这份非常淡定的坚持心态，依然执着地鼓励着她欲将HTC打造成世界第一的品牌。王雪红自信地说：“我相信在未来你肯定会看到一个不一样的HTC。”言毕，爽朗大笑，她是一个爱笑的人。



## 征文刊登

### 我家的幸福梦

对于幸福的理解有很多种，而我只是希望我和妈妈能够为爸爸过一次生日。

在我记忆中爸爸总是特别忙，一年之中在家的时间不超过一个星期，而这个星期总是我过生日时。每次回家爸爸都胡子拉碴黑得像“包公”一样，爸爸回家后第一件事就是把家里里外外打扫得一尘不染，我们家的马桶是我所见到的最为干净的一只。我最害怕的就是爸爸和爷爷在一起喝酒后，他们两个人争论事情时，总要把我拉过去评理，我总想不通他们哪有这么多的话题呢？短短的几天时间，爸爸就像个机器猫一样，处理事情极富特点，安排特别有规律。

偶尔，我和妈妈吵架时，爸爸就会打电话过来，我记得他总是说“道路是自己走的，世上没有什么救世主；天上不会掉馅饼；坚持到最后才会有真正的收获；成绩是很重要的，品德更为重要”等等，我有时候听得懂，有时候听得莫名其妙，尽管我有时听不懂，但我还是喜欢爸爸给我说这些，听不到他声音时我就故意和妈妈斗斗气。

今天爸爸终于要在他生日的时候从警营回家了，我和妈妈特意为他订了一个很大的蛋糕，爸爸晚上回来时一推开门就会看见它。我和妈妈终于能为爸爸过一次生日了，我太幸福了，当我鼓足劲

正准备吹蜡烛时，我的屁股被狠狠地拍了一下，我睁开眼，原来是妈妈催我起床上学呢！

南通市三中初三(十三)班 张清奕

点评：小作者通过做梦给爸爸过生日给我们描写了一个一心扑在工作上，对家庭有担当负责的严格父亲形象。全文构思巧妙，以小见大，内容有新意，生活气息浓厚。塑造的这个父亲形象有新时代的特点，真实可信。

### 我家的绿色梦想

我的家乡是一个依山傍水风景秀丽的小山村，村东头一个典型的农家小院就是我家。小院周围绿树环绕，仿佛一片世外桃源。这一切都是爸爸的功劳。小时候，父亲便着手在房前屋后栽树。最初，我们全家都不理解父亲，总以为栽树又苦又累，这些树又不会结果，又卖不成钱，父亲到底图个什么？几年以后，我们家房前屋后绿树成荫，房屋周围绿树环绕，柳树、小溪、石桥相互映衬，空气清新，我们的环境从里到外得到了一次翻天覆地的变化。这几年，妈妈在地里种了几亩葡萄，小贩们早来到果园里要求果农尽快喷洒催红剂，被妈妈一口回绝，理由很简单：“一不做亏心事，二不赚昧心钱。”妈妈总说，我要的就是保证绿色食品，绝对无污染。

在别的果农加大喷药力度时，妈妈也在加大田间管理力度，忙着给葡萄树施农家肥——大粪，忙着用大豆饼做肥料增加葡萄甜度。在爸爸言传身教下，我在暑假做了村里卫生义务宣传员。农村厕所是蚊蝇滋生的重要场所。爸爸从大队里拉来石灰，我挨个厕所撒石灰消毒，并挽起裤腿清扫厕所，常常溅得一身尿。邻居们议论说：“瞧这家人傻的，不愁吃、不愁穿，还自找苦吃，真是傻到家了。”在我们的努力下，村里厕所的环境

卫生也大有改观，居然还得了镇政府的好评呢！对于环保，我们全家用实际行动诠释了“绿色”。

安徽肥东圣泉中学 洪云钢

点评：小作者通过描写一家人日常生活生产情况，表明对环保生活的身体力行也不是遥不可及的。材料来源于真实生活，内容描写合情合理，情感抒发恰到好处。小作者的绿色环保梦想，更是当前所有人的幸福梦想。

## 绘画刊登



### 点评：

花朵，草坪，池塘，一家人度假的画面温馨、和谐。在生活节奏越来越快的时代，全家人去郊外度假也渐渐成了“奢侈品”，小作者用简洁的画面清晰地交代了人物关系和各自的喜好，从每个人的脸上我们看到了久违的幸福。

点评嘉宾：北京师范大学 副教授 张国龙